

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Zuzana Slotíková**, studijní obor Regionální geografie

Název posuzované práce: *Geomorfologické pomery Bytčianskej kotliny*

Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Z. Slotíková se zabývala poměrně málo prozkoumaným územím severozápadní části Bytčanské kotliny, kde zpracovala charakteristiku geomorfologických poměrů, podala fyzickogeografickou charakteristiku zájmové oblasti, podrobně se zabývala morfometrií a typologií reliéfu včetně vybraných tvarů reliéfu.

Textová část práce je doplněna volnými přílohami (2 mapové přílohy, příloha s příčnými profily), DVD s fotodokumentací a DVD s el. podobou práce.

Členění bakalářské práce je v souladu se zadáním, jednotlivé kapitoly obsahují cíl práce, použitou metodiku, hlavní výsledky - fyzickogeografickou charakteristiku, geomorfologický vývoj území, morfometrii a typologii reliéfu, vybrané tvary, závěr, použitou literaturu, summary. Po formální stránce odpovídá bakalářská práce zadaným cílům a strukturou naplňuje stanovené zadání.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Bakalářská práce vychází z vlastních terénních výzkumů, autorka se snažila o málo geomorfologicky dokumentovaném území získat i řadu regionálních podkladů. Zejména fyzickogeografická charakteristika byla zpracována z dostupné literatury.

Z. Slotíková se soustředila na hlavní cíl práce - geomorfologickou charakteristiku zájmové oblasti, zahrnující morfometrickou analýzu, typologii a charakteristiku vybraných tvarů (antropogenní a fluviální tvary). Metodický aparát je na odpovídající úrovni a odpovídá zadání bakalářské práce. Z. Slotíková využila analytické geomorfologické přístupy (morfometrickou analýzu - tvorba analytické mapy sklonitosti ploch), dílčí poznatky syntetizovala v mapě geomorfologických regionů a vybraných tvarů. V dostatečné míře podrobnosti charakterizovala vybrané tvary reliéfu.

Obsahová úroveň práce je v souladu a odpovídá zadaným cílům.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Práce s disponibilní literaturou je na solidní úrovni. Citace jsou uváděny zcela korektně. Autorka čerpala z dostupné literatury, internetových zdrojů a mapových podkladů. Zejména oceňuji získání regionálních podkladů od orgánů místní samosprávy i odborných institucí.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je na solidní úrovni. Upozorňuji však na drobné nedostatky v prezentovaných obrázcích v textu: u obr. 2, 4 u mapek chybí grafické měřítko, v textu na s. 23 je chybně očíslována tabulka. U vložených mapových příloh mám připomínku k málo zdařilému grafickému vyjádření map v příloze č. 1 a v příloze č. 2. V anglickém summary jsou drobné chyby při překladu zejména názvů lokalit a geologické terminologie.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

K výše uváděným drobným připomínkám pouze dále uvádím, že při dalším zpracování je potřeba doplnit do vlastního textu práce více situačních mapek i tabulek s přehledným hodnocením vybraných tvarů, které výrazněji přiblíží prostorovou diferenciaci tvarů a umožní i kvantifikační pohled na problematiku zejména antropogenních tvarů reliéfu.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je zpracování geomorfologických poměrů poměrně málo prozkoumaného území sz. části Bytčanské kotliny s využitím terénního průzkumu a vyjádřením výsledků v mapě geomorfologických regionů a vybraných tvarů. Práce je vhodně doplněna komplexní fyzickogeografickou charakteristikou. Oceňuji bohatou fotodokumentací vybraných tvarů reliéfu i celkového charakteru oblasti. Celkově je bakalářská práce zpracována kultivovaně, doplněna grafickými přílohami, formálně i obsahově splňuje zadané cíle i všechny nároky, kladené na bakalářské práce. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 14.5.2010

RNDr. Karel Kirchner, CSc.
vedoucí bakalářské práce